

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
Año	24 »
EXTRANJERO	
Trimestre	8 »
Semestre	16 »
Año	32 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.701

Películas nacionales

LE SUSCRIBO

«La Nación» publica un artículo que hago mío completamente y que doy a conocer a los lectores para que vean, una vez más, dónde se encuentra el remedio a todos los males y la solución a los problemas que agobian a los pueblos.

Cooperación y cooperativas de producción y de consumo es lo llamado a resolver el problema de la vida cara, pues con su establecimiento se acaba con la cadena interminable de intermedios que la encarecen.

Acción colectiva y concordante es lo llamado a resolver los problemas que escapan a la posibilidad económica de un individuo, de un pueblo o de una provincia.

Y eso no es el Gobierno el que ha de resolverlo, somos nosotros, todos y cada uno, y mientras eso no hagamos, mientras rindamos culto al individualismo, poco avanzaremos en el camino de hacer humana y agradable la vida.

He aquí lo que dice «La Nación»:

Estímulos patrióticos

Conviene intensificar la acción de las iniciativas privadas

Acabamos de recibir—y el hecho sugiere este artículo—la visita de una Comisión. No citamos su nombre ni su procedencia. ¿Para qué? Esa Comisión ha gestionado en la Corte un aumento, un auxilio para determinadas clases. El problema de fondo—aun siendo posible que en algunos aspectos subrayáramos nuestra conformidad—no es preciso ahora analizarlo. Lo importante es que al buscar los alientos de la campaña periodística ya nuestros interlocutores conocían el pensamiento del marqués de Estella.

—Le exusamos el estado de las subsistencias, y frente a nuestras demandas...

—¿Qué contestó?
—Que fundásemos Cooperativas.

Ante la respuesta del presidente del Gobierno nosotros juraríamos—lo leímos en los semblantes—que la digna Comisión gestora sintió el frío de los desalientos. Y, sin embargo, y con absoluta sinceridad, afirmemos que se trata en este caso del huevo de Colón. Porque en las perspectivas del camino señalado no hay obstáculos imposibles. La solución no es empresa de titanes. Requiere un poquito de voluntad. El huevo se coloca de pie, tomándose la molestia de procurarlo. No es empeño de dioses, sino de hombres.

Lo que ocurre es que se fía, por desgracia, la curación de todos los males y de todas las calamidades a la influencia maravillosa de una panacea: el Estado. He ahí lo que muchos se figuran tierra de promisión. Por lo visto, las disponibilidades del Tesoro no se agotan nunca. El Estado tiene que resolverlo todo. La misión pública de la Hacienda debe, en consecuencia, equipararse a la conducta, benévola, pero dañosa, de esos padres infelices que abren siempre, por triste debilidad, la bolsa a los requerimientos del infante que no quiere o que no sabe trabajar y producir. Así se tira, sin dificultades mayores, hasta que la catástrofe llega. No obstante eso, que es fatal para la economía doméstica y sensible para la educación común, en otro orden de cosas, y desde un punto de vista más alto, resulta también carga excesiva para el Estado, cuyas obligaciones con cretas conoce todo el mundo.

Pero antes se gobernaba así. Y al requerimiento del cacique o del personaje poderoso no se resistía casi nunca. A la Ley se le daba una flexibilidad lamentable en el camino de suicidas complacencias. Y—ello es evidente—nos educamos en tal ambiente, y de ahí proviene, y no de otra cosa, el desfallecimiento que muchas veces se advierte de la iniciativa privada. ¿Llueve? Librenos del diluvio el Gobierno. ¿No llueve? Calme nuestra sed el Gobierno. ¿Y el esfuerzo ciudadano? Porque más que en la protección de las alturas debía confiarse en la eficacia del propio trabajo. Si no llueve, la empresa, organizada por espíritus emprendedores y valientes, busque el agua en las entrañas de la tierra. Y ciñéndonos a este caso, al que aludimos al empezar: si las subsistencias encarecen, pese a las disposiciones del Poder público, luche con brío el interés organizado de los que tienen que vivir, fundando, en efecto, Cooperativas útiles, que encuentran en las mismas leyes amparos fecundos. De otra manera, si se sigue otro camino, la ambición y el anhelo de una España nueva se frustran. Si el Tesoro público se abre al remedio de todos aquellos problemas que puede resolver la iniciativa privada, la campaña niveladora del presupuesto vale más abandonarla. Y renunciar al deseo de enjugar el déficit, cosa que no alcanzará el Gobierno aislado, sino la abnegación y el sacrificio del país entero.

No piense la digna Comisión que ha tenido la galantería de visitarnos que ponemos deliberadamente obstáculos en su camino. No. El caso particular no es el que examinamos ni comentamos en estas líneas. Su aspiración nos ha sugerido unas ideas generales y la defensa de unas normas prácticas, fecundas, que deben inculcarse en el espíritu de las mpsas españolas.»

MIGUEL SÁNCHEZ DE CASTRO.

ECOS...

A propósito de las conversaciones que van a iniciarse entre el representante alemán y el de Francia sobre el desarme de Alemania, el mariscal Foch ha hecho las siguientes declaraciones:

—La nueva línea de fortificaciones que Alemania tiene el proyecto de construir en el Este presente, en parte, un carácter ofensivo, y, sobre todo, es claramente contrario al Tratado de Versalles, por lo cual será necesario que se destruya.

Por su parte, el general von Pawel, asegura que dichas fortificaciones están autorizadas por el artículo 180 del citado Tratado, y que son puramente defensivas.

Según parece el enviado del Reich tiene instrucciones para defender ante la Comisión francesa los trabajos ya realizados en el Oriente alemán, trabajos iniciados en Königsberg, por el sucesor de Seeckt, general Reyes.

El momento es muy interesante por las múltiples e imprevistas derivaciones que el asunto puede tener para la definitiva consolidación de la paz europea.

—¿Sigues siendo novio de la hija de Smith?
—No.
—¿Qué suerte! ¿Y qué hiciste para terminar el noviazgo?
—Casarme con ella.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

CAFE-BAR LION D'OR

Próximamente selectos conciertos por dos notables profesores de la localidad

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

Defendiendo intereses

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, tan pronto tuvo noticia de la petición de los harineros del litoral, que tanto perjudica los intereses de los labradores, cursó el siguiente telegrama:

Presidente Consejo ministros. Madrid.

Industria harinera litoral sabe como nadie existe trigo producción nacional suficiente necesidades consumo hasta nueva cosecha. Pretende importación segura Gobierno actual no ha de consentir los desastres de otros tiempos que llevaron a la ruina productores cerealistas, con grave quebranto Tesoro nacional; pero se dará por contenta si consigue perturbar mercado que es su aspiración por el momento. Agricultores cerealistas Alto Aragón confían patriotismo Gobierno para sofocar en el acto toda maniobra atentatoria intereses del campo que sólo sabe pedir justicia, nunca privilegios; y no admiten siquiera la idea de que Gobierno pueda autorizar importación; pero conocen por experiencia frecuente los efectos de estas tentativas por lo que suplican V. E. que con urgencia haga pública Gobierno su rotunda negativa, en evitación de que esa meditada maniobra cause sus efectos en el mercado cerealista nacional. Respetuosamente saludale. Por Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.—Laguna, presidente.

Suscríbase a «La Tierra»

Cólicos Indigestiones en el ganado

CURAN CON

Anticólico F. Mata

EL SEÑOR D. JOSE BORRUEL FREDES

Ha fallecido en su casa de Fornillos de Permisán

A LOS SESENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD Confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, don Joaquín y don Mariano; hijas políticas doña Mercedes Bistué, doña Julia Tornil y doña María Navarro; nietos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus relaciones tan dolorosa como irreparable pérdida, les ruegan una oración por el descanso eterno del alma del finado.

Huesca, 14 de Enero de 1927.

EL SEÑOR

Don Cecilio Melero Marcuello

Falleció el día de ayer, a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada viuda doña Francisca García; sus sobrinos Concha, Dolores, Julia, José y Casto; sobrinos políticos Tomás Carnicer, Conrado Ramos, Raimunda Anguiáno y Alejandra Aquilué, y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos religiosos que en su sufragio se celebrarán en el día de mañana, sábado, a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, de esta ciudad, y acto seguido la conducción del cadáver, por cuyos favores la familia quedará sentidamente reconocida.

Huesca, 14 de Enero 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

OLIMPIA

Rosa de Nueva York

Este es el título de una comedia del gran mundo neoyorkino, en siete partes que se exhibirá el domingo en el Olimpia.

Está hecha admirablemente, con la elegancia, interés, buen gusto y distinción que caracterizan a las obras de novedad americanas.

Aun tiene otro encanto, el de más atracción. «Rosa de Nueva York», está interpretada nada menos que por Mae Murray, la incomparable estrella que tan inolvidable impresión nos dejó en «La Viuda Alegre».

Clínica Dental O. CITOLER

Villahermosa, núm. 2, principal

DEPORTES

El próximo domingo se celebrará en el campo de Villa Isabel un gran partido de fútbol entre el Universitario, de Zaragoza, y el Huesca F. C.

El notable conjunto zaragozano, formado por estudiantes de Facultad, vienen con la seguridad de proporcionar una gran tarde a la afición oscense.

Además, tendrá otro atractivo el partido, y es que el Huesca alineará algún elemento alejado por algún tiempo de las luchas deportivas.

Mañana daremos la alineación.

A través de un prisma

El maquinismo

Se divaga con mucha frecuencia sobre los progresos de la cultura contemporánea, y la imaginación forja las maravillas que vendrán de estos tiempos que parecen tejidos por el espíritu mágico de las hadas. Mas si nos fijamos en el gigantesco esfuerzo que para los humanos representa el mantenimiento de la complicadísima máquina social, deduciremos de un modo natural, lógico, que ésta puede derrumbarse con la misma facilidad que un simple castillo de naipes.

Supongamos que el bolchevismo se hiciera extensivo por toda la faz de la tierra y que el desquiciamiento de la política licenciara a los obreros de las minas; de esta paralización vendría forzosamente la de los altos hornos, fábricas de acero y, por ende, la de todas las industrias siderúrgicas. Los grandes talleres de mecánica paralizarían sus trabajos y el elemento científico y práctico se dispersaría buscando por nuevos derroteros las necesidades inherentes a la vida. Y si este estado de cosas se prolongara algunos años, la decadencia en todos los factores que integran cultura y progreso se manifestaría de un modo ostensible. ¿Cómo podrían funcionar los trasatlánticos, los trenes y todo cuanto va impelido por motores, si las primeras materias, la mano de obra faltasen? Y una vez desmoronados los establecimientos científicos, que de una hecatombe revolucionaria no se salvarían las universidades donde se nutren de tecnicismo los hombres de ciencia, ¿quién puede poner en duda que la Humanidad retrocedería en su triunfal carrera?

P. MARTINEZ CRESPO.

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1:50 pesetas De venta, en la Editorial V. Campo.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel A. Ferrer y con asistencia de los vocales señores Campo, Queral y Lucas, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión municipal Permanente.

Fue leída y en todas sus partes aprobada el acta de la anterior sesión.

Conoció la Comisión el extracto de las sesiones celebradas por la Permanente en los meses de Noviembre y Diciembre últimos, que se remiten al señor gobernador civil para la publicación en el «Boletín Oficial».

Asimismo conoce el proyecto, presupuesto y condiciones para la construcción de dos grupos de nichos en el Cementerio católico, acordándose se anuncie la oportuna subasta.

Se da por enterada la Comisión de un dictamen de Intervención sobre la cuenta de recaudación de cédulas personales, que devuelve aprobada la excelentísima Diputación provincial.

La Alcaldía da cuenta del curso de las obras en ejecución y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

La estancia del general Primo de Rivera en Jerez

Una Real orden sobre la reforma del Arma de Infantería

El vicepresidente del Consejo ha sometido a la sanción regia numerosos decretos de varios departamentos. Decece la gripe en Madrid. Regreso del ministro de Gracia y Justicia. Ha sido nombrado embajador de España en Berlín el señor Espinosa de los Monteros. El regreso de la escuadrilla "Atlántida". Información de extranjero

Despacho con el Rey

MADRID, 13.—Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, el cual ha puesto a la firma regia varios decretos de distintos Ministerios.

Después ha recibido el Monarca en audiencia a la escritora Sofía Casanova y una Comisión del Matadero de Mérida, presidida por el gobernador civil de Badajoz, la cual ha visitado al Soberano para darle cuenta de la gestión que realiza la Sociedad constructora del citado Matadero. El Rey adquirió acciones de dicha Sociedad por valor de medio millón de pesetas.

Firma regia

Entre los decretos firmados hoy por el Monarca, figuran los siguientes:

Estado.—Concediéndola Gran Cruz de Carlos III al príncipe Nagara Svargas.

Ascendiendo a cónsul general de Munich a don Francisco de Asís Caballero.

Declarando en situación de disponible a don Manuel Aguirre de Carcer, exdirector general de Colonias.

Nombrando secretario general del Ministerio a don Bernardo Almeida.

Idem embajador de España en Berlín al señor Espinosa de los Monteros.

Admitiendo la dimisión de cónsul de primera clase a don Jacobo Moreno.

Nombrando consejeros del Ministerio a don Pablo Soler y a don Angel Díaz Benítez.

De Gobernación.—Nombrando jefe superior de Administración, con el sueldo de 15.000 pesetas, a don Manuel Gil Sánchez.

Derogando el decreto de 14 de Noviembre de 1925, por el que se agrupaban, a efectos de tener un solo secretario, los Ayuntamientos de Plan y Gistain (Huesca).

Llegada del ministro de Gracia y Justicia

En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana procedente de Algeciras, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, siendo recibido en la estación por el alto personal del departamento.

La madre de la Reina Victoria:

En breve llegará a España la princesa doña Beatriz, madre de la Reina doña Victoria. Se propone permanecer en Málaga una temporada.

La gripe decece

Aun cuando el número de atacados es muy considerable, la epidemia de gripe decece en Madrid.

As esta enfermedad se le llama, en tono humorístico, «el once», porque empieza con uno y termina con uno.

Una conferencia

Esta mañana han celebrado extensa conferencia el director general de Colonias, señor Jordana, y el comandante general de Melilla, señor Castro Girona. Han tratado sobre Marruecos.

La reforma del Arma de Infantería:

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular relacionada con la reforma del Arma de Infantería.

Dice que en lo sucesivo estarán afectos a los distintos Sometidos de España diez coroneles, nueve tenientes coroneles, 46 comandantes, 64 capitanes de la escala activa y 59 de la escala de reserva. Estos estarán afectos, para el percibo de sus haberes a las Zonas de las provincias donde presten sus servicios. Se suprimen 45 batallones de reserva y se limitan las Zonas a las capitales de provincia.

Regreso de la escuadrilla "Atlántida" : : : : :

Según comunica por cable el comandante Llorente, jefe de la escuadrilla «Atlántida», se proponen emprender el regreso a España el día 20 del actual. Llevarán la misma ruta que a la ida, con muy pequeñas variaciones.

Primo de Rivera en Jerez

Dicen de Jerez que anoche regresó de Cádiz el jefe del Gobierno. Ha visitado la finca «La Torre», distante ocho kilómetros de Jerez, presenciando una carrera de galgos.

Aprovechando el día magnífico, el presidente lo ha pasado en el campo.

Regalo de un bastón

Comunican de San Fernando que el nuevo director de la Academia de Artillería de la Armada ha recibido un valioso bastón de mando, regalo del personal a sus órdenes.

Las funciones de la Dirección general de Acción Social Agraria : : :

Publica la Gaceta un Real decreto disponiendo que corresponde a la Dirección general de Acción Social Agraria ejercer y desarrollar las funciones administrativas siguientes:

A) El Patronato del Estado sobre Pósitos en toda su amplitud.

B) Los servicios de colonización y repoblación interior.

C) Los estudios y servicios agrícolas siguientes:

Censo de la población dedicada al trabajo agrario; duración de la jornada; leyes de trabajo y retribución; trabajo a destajo; obreros fijos y contrato de trabajo; huelgas, sus causas; paro forzoso y escasez de mano de obra; alimentación del obrero; familia agrícola; viviendas; emigración; instrucción; vida de relación y corporativa; arrendamientos; capital necesario para el cultivo; estadística de fincas y distancia de éstas a las casas de labor; valor de la propiedad; hipotecas, créditos, seguro y mutualidad; y la extensión media que pueda labrar un hombre y la que puede explotar con una yunta.

Estará al corriente de la legislación extranjera sobre esta materia, y por medio de la Junta central estudiará y propondrá la conveniencia, oportunidad y forma de aplicar a la agricultura las leyes sociales en vigor, oyendo en los casos preceptivos al Consejo de Trabajo.

En los Municipios se crearán, cuando la Dirección general lo estime conveniente, Patronatos locales de Acción social-agraria, presididos por el alcalde.

Este Patronato local podrá estar constituido de la siguiente forma: presidente, el alcalde; vicepresidente, el primer teniente alcalde; vocales: el segundo teniente alcalde, el juez municipal, el cura párroco más antiguo, médico titular más antiguo, un maestro designado por el Ayuntamiento, un representante de la Junta local de ganaderos si la hubiere, un representante de la Cámara Agrícola si la hubiere,

un representante de la Comunidad de labradores si la hubiere, un representante del Sindicato Agrícola y Caja Rural si lo hubiere, un propietario de finca agrícola que la explote directamente, un obrero agrícola, un colono o arrendatario designado por el Patronato provincial a propuesta del local, y secretario, el del Ayuntamiento.

Los Pósitos podrán distribuir las existencias disponibles en los préstamos que concedan con arreglo a las siguientes modalidades:

Con garantía hipotecaria; sobre prendas de productos agrícolas o pecuarios con o sin desplazamiento; en créditos personales con garantía mancomunada o solidaria, limitada o ilimitada.

En los préstamos hipotecarios el capital se amortizará por cuotas anuales, pagaderas al mismo tiempo que los intereses, sin perjuicio de que en toda época los prestatarios puedan anticipar total o parcialmente el pago de sus deudas.

Dentro de la modalidad de los préstamos prendarios que, pueden hacer los Pósitos, dedicarán especial atención a los préstamos sobre cosechas pendientes próximas a ser recolectadas.

Detalla después todo lo que se refiere a concesión de préstamos, etc.

Entre todos los académicos de la Española reúnen dos mil doscientos diez y seis años : : : : :

Francisco Sánchez Ocaña, en una de sus curiosas informaciones periodísticas nos descubre hoy que entre los actuales 34 académicos de la Real Academia Española reúnen nada menos que la respetable suma de 2.216 años, siendo el académico de más edad el señor Gutiérrez Gamero, que tiene ochenta y tres, y el más joven Gabriel Maura, que tiene cuarenta y ocho.

El Comité partitico de la Prensa diaria : : : : :

En el local de la Asociación de la Prensa se han reunido las empresas periodísticas de Madrid. No asistió a la reunión ningún representante del periódico «A B C».

Los reunidos acordaron citar de nuevo a las Delegaciones de los periódicos diarios, para decidir acerca de la candidatura que, como representación patronal y con la que designen los periodistas, como representación obrera, servirán para constituir el Comité paritario de la Prensa diaria.

La próxima reunión se verificará el día 20 del actual.

«A B C» publica esta mañana el siguiente suelto:

Con el afán que pusimos en tantos otros asuntos beneficiosos para la Prensa, y el señor Lasarte, gerente de «El Diluvio»,

podrá certificar estas palabras, íbamos a la Federación de empresas periodísticas, cuya finalidad se ha querido tergiversar malamente mezclándola con el llamado descanso dominical.

Aun cuando no es éste nuestro propósito, el volver a mezclarnos en estos asuntos, con el fin de que en toda ocasión y momento cuantos ciudadanos de buena fe sepan lo que se propone en las bases del citado reglamento, bases escritas para ser discutidas antes de aprobarlas las copiamos a continuación.

Como verá el lector, ni se habla en ellas de nada que tenga relación con el descanso dominical de la Prensa, ni se obliga a que los periódicos acaten el voto de la mayoría (artículo sexto), desde el momento en que para ser obligatorio un acuerdo debe ser adoptado éste por unanimidad.

A continuación publica el proyecto de reglamento que había propuesto a las demás empresas periodísticas.

Noticias de provincias

Poblaciones incomunicadas

ALCOY.—Como consecuencia de la nevada que cayó el pasado domingo, se encuentra esta población incomunicada con la de Jijóna.

Una brigada de obreros que limpiaba la carretera se retiró, dejando el trayecto del monte Carrasqueta con dos metros de nieve y quedando por lo tanto imposibilitado el tránsito del automóvil correo y de toda clase de vehículos.

Se espera del ministro de Fomento que dé inmediatamente las órdenes necesarias para que se proceda a la limpieza de dicha parte de la carretera, en bien del interés del comercio y del público en general.

Aparece ahorcado un alcalde

GRANADA.—Dicen de Guajar de la Sierra que el alcalde de aquel pueblo, don Francisco Valdera, ha sido ahorcado, sin que se conozcan los motivos que hayan dado lugar a tan extrema resolución.

La venta de drogas heroicas

VALENCIA.—El Juzgado especial que entiende en la causa con motivo de la ocupación de cocaína, ha practicado varias diligencias y careos que han dado por resultado el procesamiento de Jaime Besalduch y Mariano Casadó. El primero, es dueño de un cafetín, situado en la calle de la Gracia.

Sensible desgracia

LA CORUÑA.—Conversando con su novia y prima, María Fernández, en una casa del pueblo de Chandreja (Orense), se le disparó la escopeta a José Bazallo Fernández, matándola.

—Arrancando árboles en el pueblo de Gondomar (Pontevedra), se le cayó un roble encima al anciano de 62 años Manuel Rodríguez Tejido, aplastándolo.

—El día 16 llegarán a Vigo varios contratorpederos franceses. Se espera también allí al crucero alemán «Hamburgo»; y del 15 al 20, a una flotilla inglesa del Atlántico.

Huelga en una fábrica

BILBAO.—En la fábrica de tejidos «La Conchita», del pueblo de Sodupe, se han declarado en huelga 70 tejedoras, que piden aumento de jornal. Las demás obreras continúan trabajando.

—En virtud de órdenes del gobernador, el presidente del Colegio de Médicos de Vizcaya ha dirigido una carta a todos los colegiados ordenándoles que envíen diariamente los partes facultativos al inspector provincial de Sanidad de cuantos casos de epidemia de gripe asistan.

Dijo el gobernador que en Bilbao se registraron 83 casos, y en los pueblos de la provincia, 92; total, 175. El pueblo más afectado ha sido San Julián de Musqués, donde ha fallecido el inspector de Sanidad local, don Isaac Arano. Después sigue Galdácano, donde en tres días se han registrado 36 casos. En la cárcel de San Julián de Musqués hay un caso grave en un preso de Barcelona, y otro leve.

El gobernador cree que la epidemia aumenta, y que hay que observar los consejos publicados por la Inspección provincial de Sanidad.

Extranjero

Del complot de Perpiñán

PARIS.—Diez de los catalanes complicados en el complot de Maciá han sido hoy liberados y se les ha dado la orden de salir inmediatamente del territorio francés.

Uno de los catalanes ha declarado que van a reunirse en Bruselas con los demás expulsados catalanes, formando un grupo de ciento cincuenta.

Ha añadido que tienen la intención, para ganarse la vida, de constituir un orfeón que recorrerá las capitales de Europa y América cantando canciones populares catalanas.

Los Reyes de Bélgica

PARIS.—El Rey y la Reina de Bélgica han llegado esta mañana a París, procedentes de San Rafael.

Los Soberanos, que viajan con el más absoluto incógnito, se han hospedado en un hotel de la calle de Rivoli.

El Rey Alberto marchará probablemente mañana a Bruselas. La Reina prolongará su estancia en París hasta fines de esta semana.

Siguen las negociaciones entre ingleses y canchoneses en Hankeu : : :

LONDRES.—El «Daily Express» cree saber que las instrucciones que desde el Foreign Office han sido dadas al señor O'Malley, encargado de los asuntos británicos en Pekín, piden la inmediata retirada sin condiciones de los cantoneses de la concesión inglesa de Hankeu y la vuelta a la misma de las autoridades británicas.

SHANGHAI.—Un T. S. H. de Hankeu cuenta que las autoridades chinas de Hankeu, han ordenado a los habitantes de mantener el orden para que no sean molestados los extranjeros y respetados sus bienes mientras duran las discusiones entre el Gobierno cantonés y el representante británico.

Manifestaciones contra el imperialismo extranjero

HANKEU.—Continúan en el barrio chino las manifestaciones de los descontentos contra los extranjeros.

Ayer se pasearon por la concesión inglesa con unos grandes carteles en los cuales se repetía: «Abajo el imperialismo».

Se cree que estos manejos de

los extremistas obedecen al propósito de intimidar al consejero británico O'Malley, que está ahora negociando respecto a la concesión británica.

Las detenciones entre el elemento católico :

MEJICO.—El Gobierno ha declarado que las detenciones de caracterizados católicos que se vienen realizando estos días, tienen por objeto evitar la propaganda religiosa que en el interior del país se está haciendo, pueda provocar desórdenes que es necesario evitar a toda costa.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Contra una maniobra

ZARAGOZA.—El Comité de defensa de los intereses trigueros de Aragón y Navarra, integrado por las entidades siguientes: Cámara Agrícola, Asociación de Labradores, Sindicato Central, Cámara de Comercio, Lonja de contratación y Asociación de Harineros, se reunió en el domicilio de la Asociación de Labradores para estudiar la situación creada a los productores de trigo y fabricantes de harinas del interior, por las peticiones formuladas ante el Gobierno por los harineros del litoral sobre admisión de trigos exóticos en condiciones privilegiadas, en otras ocasiones combatidas por injustas y grandemente dañosas a los intereses legítimos de la producción nacional.

Debatido el asunto con el interés y serenidad que su solo planteamiento supone, por la desorientación que produce en el mercado de trigos—de la que se pretende sacar partido por los peticionarios en apoyo de sus pretensiones—y las consecuencias desastrosas que su consecución originaría a la principal fuente de su producción agrícola, se acordó por unanimidad dirigir telegramas a los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros, ministro de Fomento y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, y requerir el apoyo de la Cámara Agrícola de Madrid, Asociación de Agricultores de España, Confederación Nacional Católico-Agraria y entidades congéneres de los principales centros productores en defensa de los legítimos derechos que representan.

El texto de los telegramas cursados es el siguiente:

«Informado el Comité de defensa intereses trigueros de Aragón y Navarra de que molinería litoral ha solicitado Gobierno ciertas concesiones en su exclusivo beneficio y daño evidente e irreparable de producción triguera e industria transformadora nacionales, acordó suplicar vuestro cencia conceda audiencia a entidades interesadas, antes de adoptar resolución definitiva; esperando así justificación vuestro cencia.

Le saludan respetuosamente: Presidente, Bernad; por Cámara Agrícola, Poza; Asociación Labradores, Palomar; Sindicato Central, Baselga; Cámara Comercio, Moliné; Lonja Contratación, Lozano; Asociación Harineros, Miret».

Adjudicaciones de obras públicas : : :

La Dirección general de Obras públicas comunica haber sido adjudicadas las siguientes obras, previas las correspondientes subastas:

A don Emilio Rodero Vázquez, que licitó en Huesca, la construcción del trozo segundo de la carretera de Calatayud a Camillo, por la cantidad de 240.000 pesetas y plazo de ejecución veinte meses, siendo la baja sobre el presupuesto de contrata de 62.414'88 pesetas.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

Olimpia

Para el domingo, 16 de Enero de 1927

Estreno de la hermosa creación de la famosa artista americana, MAE MURRAY genial interprete de «La Viuda Alegre»

LA ROSA DE NUEVA-YORK

película que, a una lujosa presentación, une el atractivo de un argumento delicado e interesante.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

—A don Justo Aguirre Pérez, que licitó en Zaragoza, la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ayerbe a Ejea de los Caballeros, sección de Erla al puente de Ardisa, por la cantidad de 204.950 pesetas y plazo de ejecución diez y ocho meses, con una baja de 36.590'62 pesetas sobre el presupuesto de contrata.

Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar

Esta Asociación, convenientemente autorizada para ello, después de maduro examen se ha determinado a adquirir un hermoso Paso de la Virgen del Pilar, para ser llevado en la procesión que el 12 del próximo Octubre, recorrerá las calles de Huesca.

El éxito de la procesión celebrada el día del Pilar del año pasado, está en la memoria de todos. Aquel día se demostró voluntariamente que la devoción en Huesca a la Virgen del Pilar, es una devoción honda, una devoción muy sentida. Esta devoción nos ha dado la certeza de que ha de ser relativamente fácil aportar el dinero suficiente para adquirir una imagen, por su hermosura y dimensiones, digna del entusiasmo que los oscenses sentimos por la ínclita Patrona del nobilísimo Aragón.

La Asociación de la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar está en correspondencia con el celebrado autor del paso ya famoso de la «Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza», que todos los años es llevado cuando, el 13 de Octubre sale de la gran Basílica Marijana de Zaragoza, el suntuoso Rosario tan admirado de cuantos lo contemplan.

Es claro que no aspiramos—sería cosa de locos—a que el paso de la Virgen que ha de adquirir esta Asociación oscense sea como el mencionado de Zaragoza; pero si debe ser algo digno de Huesca.

A este fin, y para que sea algo de todos y no de sola esta Asociación de la Corte de Honor, ésta invita desde estas columnas a todas las señoras a que tengan la bondad de dar sus nombres para formar comisiones y salir por todo Huesca a recibir los donativos, con que todos los oscenses y devotos de la Virgen del Pilar, alma de Aragón y nervio de España, quieran contribuir. Pueden las señoras enviar sus nombres a la mandada de Capuchinas, quien los trasladará a la señora presidenta, que avisará el día y hora en que debe empezar la colecta.

Se piensa hacer un álbum con la fotografía del Paso, corte del mismo, año de su inauguración, nombre del autor, Junta directiva y lista de todos los donantes.

Los difuntos, en sufragio de los cuales se diere donativo, serán inscritos en el álbum y recibirán sufragios durante la celebración de la novena.

La Corte de Honor, concedora de la piedad de los oscenses y del culto fervoroso que profesa a la Virgen del Pilar, no vacila en lanzarse a la realización de la obra proyectada, y tiene la seguridad de que sus planes y sus deseos no quedarán fallidos.

¡Todo por la Virgen del Pilar!

X.

Sucesos

Vuelco de un camión

Participan de Frega que al conducir de Mequinenza en un camión un transformador, al llegar al kilómetro, 8 por la carretera de Mequinenza a Cariñena, a causa de una rotura en la dirección, volcó el vehículo por un terraplén de cuatro metros de altura.

Resultaron heridos graves el dueño, don Marcelino Montaner Lafaja, vecino de Lérida, y el criado, Valero Berenguer Nicolás.

En el correo de Lérida-Mequinenza fueron conducidos a Torrente de Cinca, donde fueron auxiliados.

Un cadáver

Dicen de Javierrelatre haber aparecido ahogado en el Gállego, en la partida «La barca», término de Latre, el vecino de Estallo, Juan Ramón Laseosa Grasa, desaparecido de su casa hace unos días.

Se orbase a «La Tierra»

Las aguas y sus cauces

Nuevo régimen de concesiones:

Por decreto inserto en la «Gaceta» se declara que pueden ser objeto de concesión administrativa para empresas de interés público o privado, con sujeción a la ley general de Obras públicas.

1.º Las aguas públicas, entendiéndose como tales las que, con arreglo al Código civil y a la ley de Aguas, tienen el carácter de dominio público.

2.º Los terrenos de dominio público necesarios para las obras de toma y de conducción y distribución del agua y los invadidos por el remanso en los embalses necesarios para cualquier clase de aprovechamiento.

3.º Los terrenos de dominio público necesarios para la instalación de fábricas o artefactos en que haya de utilizarse el agua concedida, o para el canal o canales de desagüe y obras accesorias y complementarias de toda clase de aprovechamientos.

Podrán ser declaradas de utilidad pública, para los efectos de la expropiación forzosa, aparte de los casos enumerados expresamente en la ley de Aguas:

1.º Las obras de abastecimiento de poblaciones y la concesión del agua necesaria.

2.º Las obras y concesiones para abastecimiento de ferrocarriles.

3.º Las obras y concesiones para industria cuando la energía que se produzca sea o exceda de mil caballos teóricos por vapor.

Para este último caso los beneficios de la expropiación alcanzarán a los terrenos necesarios para el remanso y casa de máquinas y para los edificios destinados a talleres y viviendas del personal de todas clases dedicado a las obras y a su explotación, así como a los molinos u otras industrias que aprovechen la misma corriente, cuando la utilidad global de la concesión represente por lo menos el triple de la correspondiente a las que se pretende expropiar o anular. En la aplicación a los saltos se tendrá en cuenta que la expropiación podrá sustituirse, a elección de sus dueños, por la energía equivalente a la de sus saltos.

La justificación del derecho a expropiación de otros aprovechamientos, sin perjuicio de ser sustituido por el suministro de energía si así lo reclaman los poseedores de los mismos, se hará por el peticionario en su proyecto, aportando los datos y razonamientos que juzgue necesarios, los cuales podrán ser impugnados en la información pública. La Administración los comprobará y completará en la forma y con los asesoramientos, que juzgue oportunos y decidirá sobre este punto.

Se declara obligatoria la inscripción de los aprovechamientos de aguas públicas en los Registros provinciales y Centrales establecidos por el Real decreto de 12 de Abril de 1901.

Para obtener la inscripción de un aprovechamiento deberá solicitarse en el Gobierno civil de la provincia respectiva, acompañando los datos, planos y documentos que el interesado crea oportunos para definir completamente el aprovechamiento, y justificar su derecho al uso del agua, mediante una información posesoria con todos los requisitos de la ley Hipotecaria, cuando aquél se funde en la prescripción.

Se concede un nuevo plazo de un año para la revisión ya ordenada de las concesiones existentes y de las peticiones cuyos expedientes están en tramitación.

También se revisarán por la Dirección general de Obras públicas y por los gobernadores los expedientes incoados, según corresponda a aquéllos o al ministerio la concesión, declarándose la caducidad de los que lleven un año sin tramitación y sin instarla los interesados.

Se legisla además en este decreto-ley sobre la competencia y el procedimiento a seguir para el otorgamiento de las concesiones que regula.

El aspecto de los montes

No hace un mes aún que terminamos de llegar los ansotanos con los ganados a las tierras de Invernada, procedentes de otras que nosotros llamamos de «aborras». Estas se encuentran en montañas poco menos elevadas que las nuestras, sitas entre la sierra de Santo Domingo y San Juan de la Peña, respectivamente. Aquí disfrutamos de un tiempo propio de la estación otoñal, un poco húmedo, casi hasta molesto para el ganado, pero favorable en parte; pues tan apenas pudimos conocer el hielo y las escarchas. Es costumbre permanecer en estos montes con el ganado, unos cuarenta días; la sierra, dado el régimen de lluvias imperante producía abundantes pastos y muchos hongos que tanto codician las ovejas, haciendo un perjuicio incalculable: son motivo de un noventa por ciento de abortos que tenemos.

Llegó a expirar la primera quincena de Diciembre cuando los ansotanos todos abandonaron sus hogares para personarse en el ganado inmediatamente con el fin de emprender la marcha hacia las tierras de Invernada.

—¿Qué tal, preguntan los ansos a su llegada, a los pastores?

—Bien, pero... ha habido algunos abortos, se limitan a contestar.

Y, claro está; se explica y se concibe; ha sido sanmiguelada de muchas humedades....

Por fin se inicia la marcha, y al descender de las Pardinias al pantano de la Peña, encontramos la niebla que ha salido a recibirnos y nos acompaña hasta llegar a la ribera, conviviendo algunos días entre nosotros. El ganado ha llegado lánguido y con poca resistencia, pues las jornadas fueron largas y el cansancio era grande. Pero nosotros, ávidos de conocer las condiciones en que se encontraba el monte, damos inmediatamente una vuelta por todo él y regresamos a las parideras muy jubilosos y satisfechos, pues el aspecto que presenta es inmejorable, que nos hace augurar un año próspero y abundante.

Llegó la segunda quincena de Diciembre y cumplidas las ovejas empiezan a partir de un modo anormal. Hubo algunos abortos y los que venían a bien se presentaban como de manera prematura, no muy bien perfeccionados, que hasta las ovejas se daban cuenta de ello; pues aunque los recibían con gran cariño y recogían solícitamente, no lo hacían con aquel argumento que otras veces hemos conocido; y es, que al nacer el cordero enfermo la madre también ha sufrido y perdido mucho su estado general.

Peró llega también la primera decena del mes en marcha, en que empezaron a partir de recio, sin apenas experimentar una baja, los corderos nacían tan robustos como hermosos, que hizo se trocasen las penas por alegrías y quedó restablecida la normalidad.

Hoy, pues, puede darse por terminado el paríon del ganado ansotano, de lo que estamos muy satisfechos, porque al ver jugar en masa los corderillos y contemplar el verde que el campo nos ofrece, marcha todo con arreglo a nuestros deseos.

JORGE PUYO.

Barbués, Enero 1927.

Liquidación de muebles

Una hermosa máquina de coser. Horas de doce a tres de la tarde. Informes en esta Administración.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no exceda de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

“Boletín Oficial,”

El del día 12 contiene: Instalación eléctrica en Bubl y Polituara.

Declaración de «demasiadas» mineras.

Circular sobre castilla gimnástica que interesa a los maestros

Aviso del Montepío de funcionarios de Administración local de Aragón.

Convocatoria a Junta general del Sindicato de Riegos de Aragón.

Comprobación del registro fiscal urbano en Bolea.

Vacante de secretario del Juzgado de Martes

Citación de mozo de Santa Engracia, Triste y Salinas de Jaca.

Continuación del escalafón de maestros.

Documentos expuestos

El del 13:

Establecimiento de servicio de automóviles entre Almudébar y Tardienta y Huesca a Bleca.

Deslinde de fincas instado por don Mariano Ena y Valenzuela.

Subasta de fincas en Tamisite.

Exposición al público del presupuesto extraordinario de Alcampel para contratar empréstito a fin de construir escuelas.

Cazadores y pescadores

Por el presente anuncio se convoca a la Junta general de la Sociedad de cazadores y pescadores de Huesca para la renovación de la Junta directiva, según dispone el artículo 15 de sus Estatutos.

La reunión se celebrará en el Círculo Oscense, a las doce de la mañana del día 16 del actual.

Huesca, 13 de Enero 1927.—

El presidente, Rafael López.

NECROLOGIAS

Don Adrián Bonet Navarro

Tuvo fatal desenlace la indisposición, de que dimos cuenta, sufrida por el acreditado comerciante don Adrián Bonet Navarro.

Nopor esperado ha sido menos sentido el fallecimiento, después de recibir los Santos Sacramentos, de don Adrián Bone, quien durante su grave enfermedad las numerosas amistades del finado exteriorizaron sus vivos deseos por su total y pronta convalecencia, y es que el finado en premio a su exquisita caballerosidad y trato correctísimo hubo de granjearse efectos sinceros y merecidas deferencias.

Su seriedad y espíritu laborioso hubieron de crearle un concepto de prestigio muy respetable, por el que supo crearse clientela numerosa y considerable posición económica.

Nosotros, que nos honrábamos con la amistad de tan bondadoso difunto, nos adherimos muy de veras al unánime pesar oscense que su eterna separación ha causado, y así lo expresamos a sus afligidos, esposa doña Pilar Ulled Belanzarán; hijos don Adrián, Elvira, Fernando y María; hermanas doña Elvira, don Cándido y doña Cefelina; hermanos políticos y demás deudos.

Hoy, a las once, en la parroquia de San Lorenzo, se celebrarán por su alma solemnes funerales.

Descanse en paz don Adrián Bonet.

Don José Borruei Fredes

En su casa de Fornillos ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, nuestro respetable y querido amigo don José Borruei Fredes, persona estimadísima en toda la comarca, en la

que contaba con generales simpatías y efectos.

La infausta nueva, circulada con rapidez por los pueblos vecinos ha producido el natural dolor, tratando de persona tan querida y respetada, que siempre se distinguió en la práctica del bien, poniendo de relieve los sentimientos que atesoraba y su, por todos reconocida hombría de bien.

Nosotros, que nos honrábamos con la amistad del señor Borruei Fredes, participamos en grado sumo del dolor que embarga a los suyos, a los que enviamos el testimonio de nuestro pesar y muy especialmente a su hijo don José, culto y popular maestro de Lanaja y querido amigo nuestro

Descanse en paz nuestro respetable amigo.

Don Cecilio Melero Marcuello

Confortado con los auxilios espirituales falleció ayer tarde en esta capital el muy respetable y bondadoso don Cecilio Melero Marcuello.

Gozó siempre el finado entre los oscenses de generales respetos y cariños por su carácter franco y noble jobialidad, y de un trato amable entre los que se honraron con su amistad.

El fallecimiento de don Cecilio Melero a buen seguro causará sincero pesar, ya que fué merecedor de los numerosos amigos que le granjearon sus confianzas.

Al participar nosotros de este luctuoso sentir testimoniamos el más profundo pésame a sus afligidos, viuda doña Francisca García; sobrinos Concha, Dolores, Julia, José y Casto; sobrinos políticos Tomás Carnicer, Conrado Ramos, Raimunda Anguiano, Alejandra Aquilué y demás parientes.

Descanse en paz don Cecilio Melero Marcuello, por cuyo descanso eterno elevemos una fervorosa plegaria.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Hilario, San Malaquías, San Eufrasio y San Julián.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Luis Giménez.

A las diez y media se celebrará hoy en las Capuchinas una misa aniversario por las asociadas, fallecidas durante el año pasado, que pertenecieron a la Corte de Honor.

Sufragios

Mañana a las diez, se celebrará en la Catedral una misa aniversario en sufragio de quien fué ilustrísimo señor doctor don Mariano Supelvia y Lostalé, obispo que fué de esta diócesis.

En tan triste fecha renovamos el pésame a todos los suyos.

VENTA

de una casa en la calle de Ramiro el Monje, números 34 y 36 (antigua de Pablo Abad), con agua de su propiedad, y de la planta baja de otra casa, propia para almacén, en la Costanilla de Arnedo, número 7.

También se vende un amplio corral, en parte cubierto y en parte descubierto, en las Eras de las Mártires, y una pieza junto a él.

Para informes, a don Antonio Soler, confitería, Huesca, y a su propietaria, doña Petra Eraso, plaza del Buen Pastor, 14, 2.º, San Sebastián.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 13 de Enero de 1927:

Interior 4 %	67 25
Exterior 4 %	80 50
Amortizable 4 %	88 19
Idem 5 % (1920)	90 50
Idem 5 % (1917)	90 25
Idem 5 % (1926)	99 00
Acciones Banco España	627 00
Id. Compañía Tabacos	190 00
Id. Azucarera (Preferentes)	00 00
Id. id. (Ordinarias)	00 00
Acciones M. Z. A.	476 00
Acciones Norte	497 00
Obligaciones M. Z. A. I.ª	
Hipoteca	314 50
Céds. B. Hipotecario 4%	88 75
Idem idem 5 %	97 35
Idem idem 6 %	107 50
Moneda extranjera	
Paris, cheque	24 95
Londres	30 35
Roma	00 00
New-York	6 29

A todos los niños

Clientes de la Editorial V. Campo se les obsequiará con participaciones para el sorteo de un magnífico Mecano con motor eléctrico.

CURACION EN 24 HORAS

Usando Sulphoral. Primer Antiséptico líquido. Único que no falla y cura sin baño.

Rechazad las imitaciones.

Venta Farmacias y Droguerías. Precio: 3'50

A. Susín. - Huesca

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable.

Precio, seis pesetas.

Reumáticos!

Vuestros sufrimientos cesarán inmediatamente usando el invento alemán del Dr. J. Weiss,

Anti-úrico Weiss

Preparado por el doctor Cuerda.

Éxito no igualado por ningún específico. Alivio instantáneo. Curación rápida.

Caja, con 24 sellos, cinco pesetas. En Huesca: Farmacia Nueva, farmacia Llanas y otras.

Aprender con principio o sin él,

se necesita para comercio de tejidos en esta plaza. Informarán en esta Administración.

Parada de sementales

Queda abierta desde el 20 de Enero, la antigua y acreditada del Temple, que se ha trasladado a la calle de San Lorenzo, número 67, Huesca.

Carretero

Hace falta oficial o medio oficial algo adelantado en el oficio. Carretería Antonio Morláns, Bellido, 16, Jaca.

Hace falta

dependiente de comercio de tejidos que sepa bien su obligación. Para más detalles, dirigirse a don José Sender, Mercado, 12, principal. Huesca.

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

¡AGRICULTORES!

Comprando un arado con vertedera "VONAMI," Patentada obtendrás 0-25 metros de labor y un completo volteo de la tierra con un máximo de economía y un mínimo de tracción.

El ideal para las casas de campo por no necesitar ninguna clase de reparaciones



Precios: Núm. 3, grande . 50 pts.
Núm. 3, mediano. 45 »
Núm. 3, pequeño. 40 »

Los arados se entregan con timón, dos rejas y una llave.

Luis Tomás Riverola Binéfar (HUESCA)

Desconfiar de las imitaciones. Todas las piezas llevan la tan acreditada y registrada marca H R

¿ES SUEÑO O ES REALIDAD?
¿LE PERTENECEN EL AUTOMOVIL Y LA CASA O SOLO AMBICIONA TENERLOS?

SI SU PROSPERIDAD ES SOLO SUEÑO PUEDE LLEGAR A SER REALIDAD; PERMITANOS AYUDARLE COMO HEMOS AYUDADO Y ESTAMOS AYUDANDO A MILES Y MILES

Usted puede estudiar una profesión por correspondencia, en su propia casa, sin abandonar su ocupación actual, tomando un Curso en Castellano en la Institución Universitaria que tiene el mayor número de alumnos en los países de habla española.

PRECIOS ECONOMICOS Y FACILIDADES DE PAGO

Pida folletos explicativos sin compromiso alguno para usted. Recorte y envíe el siguiente cupón:

ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK
Mamaroneck, New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y darme precio del Curso tarjado con una cruz. Entiendo que esto no me compromete en nada y que el Curso está en castellano.

Nombre

Apartado postal

Calle y Núm.

Ciudad y País

Curso de Periodismo.
Curso de Administración Científica de la Circulación de Diarios y Revistas.
Curso de Redacción de Cuentos y Fotodramas.
Curso de Correspondencia Comercial.
Curso de Eficiencia Mental.
Curso de Ingeniería Eléctrica.
Curso de Contabilidad.
Curso de Linotipia.
Curso de Radiofonía.

No hay quien me compita a mí lo mismo aquí que en Berlín

Calcetines niño a	0'10 pesetas
Toallas rusas, colosales, a	1'00 »
Calzoncillos, suave, cortos, buenos	1'50 »
Toquillas fuertes, grandes	2'50 »
Trajes lana caballero	11'00 »

Liquidación de todo lo de invierno a precio ruinoso

Trajes preciosos para caballero, corte de 60, hoy.	35'00 pesetas
Abrigos gran surtido para caballero, corte	20'00 »
Panas finas y buenas, a	2'50 »
Arabias fuertes	0'70 »
Pañuelos estampados	0'10 »
Medias seda de 5 pesetas, a	2'00 »
Popelines 90 chus lana, vestido.	9'75 »
Equipos completos para cuotas (¡fijarse bien!)	240'00 »

No confundirse que merece la pena.

COMERCIO Y SASTRERIA
Leopoldo Sánchez
Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Diciembre: El número 7.732, corresponde a Petra Ballarín, de Quicena. 7.701, a Victoria Oriana liván, de Banarés. 7.581, a Benita Crespo, de Esquedas. 7.454, a Nicolasa Seral, de Loporzano. 7.781, a Pascuala Oliván, de Almodébar.

Se necesita un oficial sastre. Trabaja todo el año.

Máquinas 'Naumann, Para coser

La marca más preferida del público Máquinas para uso doméstico y para toda clase de industria

Mínimum desgaste de fuerza y máximum obtención de rendimiento

VENTAS AL CORTADO Y A PLAZOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ultima palabra en el ramo de las MAQUINAS para COSER

Antes de comprar máquina para coser, visitad a nuestros representantes en

JACA: MARIANO CAVERO, calle Mayor, 35.—AYERBE: FEDERICO MALLEN, plaza Mayor, número 31.—GRAUS: JOSE BOREN, calle Benasques, 2.—BENABARRE: MANUEL ESPANOL, Plaza de los Porches

HUESCA Bazar Lasaosa

En esta misma casa encontrarán, a precios sumamente baratos un variado e inmenso surtido en Muebles de lujo y económicos, Ferrería grandes existencias, Bateria de cocina en porcelana y aluminio, Artículos de viaje y Lámparas eléctricas más bellas que nadie en la plaza

Zarandia, 6 Teléfono núm. 79 HUESCA

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco «Lafarge» . . . 16'00 ptas. 50 kg.
Portland Rezola 5'00 ptas. 50 kg.
Cemento usual. 2'25 ptas. 40 kg.
Rápido 2'25 ptas. 40 kg.
Cal común americana 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahíz

Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.

Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena
Despacho: Coso alto, 72, Teléfono, núm 39.

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,
Algo sobre lo Contencioso Administrativo-Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Reortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la Editorial V. Campo

Compañía Madrileña de contratas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Primeras hipotecas amortizables de 5 a 50 años. Interés 5 por 100 anual. Tramitación rápida

Administración de Fincas

Nos encargamos de la administración de fincas rústicas y urbanas en toda España mediante comisión de 3 al 5 por 100 del importe de la renta

Compra venta de valores no cotizables en Bolsa

Gestionamos la compra o venta de acciones de :- Compañías que no se cotizan en Bolsa :- Informes financieros sobre Sociedad y valores Estudio y promoción de negocios. Redacción de Estatutos, Consultas sobre la inversión más :- :: conveniente a los capitales :- ::

Delegación de Huesca: Matias Amador Martínez Berenguer, 3

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico



El mas barato

¡¡ ATENCION !!

La Gran Rebaja de precios

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén
Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

La Casa que cotiza y vende con la gran rebaja de precios que actualmente hay en todos los géneros

Pieza en blanco riquísima tela oro. 10'50 pts.
Cortes vestido percal y vual, 3 metros 2'25 »
Pañuelos blancos jaretón señora 0'15 »
Paños de cocina grandes. 0'40 »

(Sección de camisas a medida a cargo de la casa Ducay, de Zaragoza).

Viveros

de vides americanas y almendros

Huerta de Guallar Frente a los Salesianos

Grandes existencias de vides americanas de todas variedades. Almendros desmayo y comunes.

Vda. de Rovira
Carretera de Jaca HUESCA

Anuncie usted en

"LA TIERRA"
Diputación de Huesca